

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22 февраля 1997 г. № 28

г. Сухум

Об отчете Председателя Государственного таможенного комитета Республики Абхазия
"О работе за 1996 год."

Кабинет Министров Республики Абхазия, заслушав информацию Гостаможенного комитета Республики Абхазия об итогах работы за 1996 год, отмечает, что в истекшем году Гостаможенный комитет Республики Абхазия провел определенную работу по совершенствованию организационного укрепления структуры таможенных органов, повышению ответственности должностных лиц, обеспечение должного контроля за перемещением грузов и товаров через таможенную границу Республики Абхазия.

Гостаможенным комитетом Республики Абхазия ведется определенная работа по повышению уровня квалификации сотрудников ГТК Республики Абхазия. В 1996 году аттестовано 14 сотрудников, присвоено очередных персональных званий - 26.

Деятельность Гостаможенного комитета Республики Абхазия основывается на законодательных актах, а также нормативных актах исполнительной власти.

В 1996 году в Республиканский бюджет поступило таможенной пошлины на общую сумму 7785972,8 т.р., а также акцизы - 159754,5 т.р.

Однако, в деятельности Гостаможенного комитета Республики Абхазия имеются и определенные недостатки, вызванные отсутствием надлежащего контроля за работой подчиненных подразделений.

На таможенном посту "Псоу" в период цитрусового сезона не были созданы необходимые условия для соблюдения должным образом таможенного режима и таможенного контроля, не соблюдался общественный порядок в таможенной зоне.

Данные факты свидетельствуют о том, что не отвечает соответствующим требованиям организация труда, дисциплина, профессиональная подготовка сотрудников Гос таможенного комитета.

В силу вышеизложенного

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отчет Председателя Гостаможенного комитета Республики Абхазия принять к сведению(прилагается).
2. Признать работу Государственного таможенного комитета Республики Абхазия за 1996 год удовлетворительной.
3. Председателю Гостаможенного комитета Республики Абхазия (Кобахия А.А.):

- наметить план мероприятий по усилению таможенного досмотра и таможенного контроля, за передвижением грузов, на период организации заготовки и реализации цитрусовых плодов урожая 1997 года;
- принять соответствующие меры по повышению дисциплины, а также уровня профессиональной подготовки сотрудников ГТК.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. ГАГУЛИЯ

О Т Ч Е Т О РА В О Т Е

Государственного таможенного комитета
Республики Абхазия за 1996 год.

За отчетный период таможенный комитет Республики Абхазия проделал определенную работу по совершенствованию организационного укрепления структуры таможенных органов, повышения ответственности должностных лиц, обеспечение должного контроля за перемещением грузов и товаров через таможенную границу республики, для чего было проведено 4 заседания коллегии ГТК Республики Абхазия, периодически проводились заседания аттестационной комиссии, семинары и учебы личного состава. В целях усиления таможенного контроля разработан порядок заполнения грузовых таможенных деклараций и оформления реэкспортных грузов. Создана единая система сбора и обработка информации о внешнеторговой деятельности. Был реорганизован отдел по борьбе с контрабандой, что в определенной мере позволило повысить результаты работы по пресечению вывоза за пределы республики запрещенных товаров.

Созданы отделы по работе с личным составом и секретариат. По штатному расписанию в ГТК Республики Абхазия числится 168 человек, работает с 1.01.97 г. - 157 человек, вакансий - 11 мест, из них : аттестованных сотрудников - 83, с высшим образованием - 59 сотрудников, 15 - с незаконченным высшим образованием, со средне-специальным образованием - 9 сотрудников, со средним образованием - 18.

За прошедший год аттестовано 14 человек, присвоено очередных персональных званий - 26, уволено 22 сотрудника, принято 70 человек, в том числе 53 человека в отдел охраны по контракту до 01 января 1997 года.

Деятельность таможенного комитета основывается на законодательных актах и нормативных документах руководства и Правительства Республики Абхазия, а также приказах и инструкциях председателя ГТК Республики Абхазия.

Таможенные органы Абхазии как и в прошлом году, в большей степени работают в зависимости от режима границы, установленной Российской Федерацией, в связи с чем действуют следующие таможенные режимы - экспорт, импорт, реэкспорт(транзит), реимпорт.

За отчетный период поступило в бюджет республики:
таможенные пошлины: 4205009 т.р.

296358,5 долларов США (в пересчете руб.)

1441695,2 т.р.)

акциз	5646704,8 т.р.
	79646,5 т.р.
	<u>16122 долларов США (80108,0 т.р.)</u>
	159754,5 т.р.
Всего:	5806459,3 т.р.

По распоряжению вышестоящих органов зачтено таможенной пошлины : - за отходы и лом металлов - 996205,0 т.р.

(157900,5 т.р. + 152419 долл.США)

- за бензин - 533629,0 т.р. (353311,5 т.р. +
+ 32785 долл.США)

- за цитрусовые - 93892,0 т.р.

- за лес - 515537,0 т.р. (93734 долл.США)

Итого: 2139268,0 т.р.

Всего поступило: таможенной пошлины 5646704,8 т.р.

акциз	159754,5 т.р.
	<u>2139268,0 т.р.</u>
	7945727,3 т.р.

Имеют задолженность:

ГК "Абхазлес" - 36683 долл.США = 204874,6 т.р.

Администрация Очамчирского р-на = 139338,3 т.р.

Итого : 344213,9 т.р.

Важное значение имеет в работе ГТК Республики Абхазия проведение цитрусового сезона. Кабинетом Министров Республики Абхазия был принят ряд постановлений ,регламентирующих порядок заготовки,оформления и вывоза цитрусовых.

Руководством таможенного комитета было принято решение о проведении подготовительных мер по организованному проведению цитрусового сезона. В связи с чем было проведено выездное заседание коллегии ГТК на таможенном посту "Псоу", были организованы рабочие совещания, как на таможенном посту "Псоу", так и в Кабинете Министров Республики Абхазия, с руководителями министерств и ведомств, задействованных в работе цитрусового сезона.

Для более четкого таможенного контроля и организованного прохода граждан и эффективности работы службы на таможенном посту

"Псоу" были проведены большие строительно-монтажные работы.

Для укрепления руководящего состава на таможенный пост "Псоу" были направлены опытные сотрудники центрального аппарата.

Проведена реорганизация таможенного поста "Псоу", создана новая служба охраны . Решением Кабинета Министров Республики Абхазия были разграничены полномочия служб, находящихся на посту "Псоу". В связи с чем была организована комиссия Кабинета Министров Республики Абхазия для контроля данного постановления. В целом все это способствовало результатам работы по проведению цитрусового сезона.

Вместе с тем, в проведении цитрусового сезона было много упущений, способствующих снижению эффективности работы.

Так, пограничная и таможенная службы не в состоянии выполнить полный объем по организованному проезду автотранспорта и прохода граждан через КПП "Псоу" по ряду объективных причин - недокомплект численного состава военнослужащих, смена руководства погранотряда в период цитрусового сезона и др., а таможенная служба не в полной мере смогла обеспечить общественный порядок в таможенной зоне, так как не было обеспечено осуществление общественного порядка по внешнему периметру силами сотрудников ВД, что было предписано Кабинетом Министров Республики Абхазия.

Считаем целесообразным, на цитрусовый сезон 1997 года всем службам, задействованным на КПП "Псоу" возложить исполнение функциональных обязанностей, согласно их назначения.

Таможенной службе - досмотр и таможенное оформление проезда автотранспорта и прохода граждан.

В минувшем году много внимания было уделено вопросам строительства, реконструкции сооружений и помещений. Завершен ремонт служебных помещений таможенного комитета, частично приобретена мебель, практически завершены работы по строительству ограждений и навеса на таможенном посту "Псоу". Предстоит сделать еще многое: строительство таможенных помещений на т/п "Псоу", "Сухум", "Очамчира", "Ингур". Необходим для нужд ГТК свой хозяйственный двор для хранения и складирования габаритных грузов, оборудования, паркования автомашин. Необходимо установить связь ГТК с таможенными постами, приобрести технические средства контроля, приобрести форменную одежду.

Анализируя деятельность Государственного таможенного комитета, можно констатировать, что в целом коллективы таможенных постов, отделов ГТК выполнили возложенные на них обязанности.

Вместе с тем, не отвечает требованиям дня организация труда, дисциплина, профессиональная подготовка сотрудников. В связи с чем руководством ГТК Республики Абхазия принимались действенные меры по их устранению и наказанию.
